

# 宁波电子商务城昨开城

## 京东、甲骨文、圆通等40多家企业签约入驻

京东来了，计划到2017年在宁波打造百亿级规模的“四中心两区一基地”；圆通速递拟投资6亿元在江北区建设宁波总部和配送分拣中心……昨天下午，宁波电子商务城正式亮相，京东、甲骨文、圆通等企业签约入驻。

记者 孙美星 通讯员 应秋平 鲍婷婷

### 已有40多家企业入驻

昨天开城的宁波电子商务城，按照“一城两区一中心”布局，总规划面积19平方公里。

两区分别是江北园区和海曙园区，一中心是指宁波电商城物流中心。目前两个园区共有人驻企业40多家。

宁波电商城江北园区规划面积9.1平方公里，分核心区和拓展区。核心区选址江北门户商务区和前洋立交地块，规划面积

2.2平方公里。拓展区选址江北投资创业中心C区，规划面积6.9平方公里。

江北园区着重发展全市电商平台中心、孵化基地、培训中心、综合服务中心。

据了解，目前江北园区已经有人驻企业11家，包括GXG、博洋、圆通等在内的一批电商和物流企业都计划在此入驻。

宁波电商城海曙园区规划面积4.9平方公里，分两期开发。首期规划面积3.9平方

公里，选址为五江口地块和现电子商务产业园东区。二期开发鄞奉路丁家村地块，规划面积约1平方公里。重点在现有基础上积极发展高端电商产业，形成电商科研基地和大型电商总部基地。

宁波电商城物流中心选址江北陆港物流园区，规划面积5平方公里，首期开发2000亩，重点发展电子商务现代化智能物流，打造区域电商物流中心、浙江省重要物流节点。

宁波电商城开城第一天，就有京东、甲骨文、圆通等6家企业签约入驻。

京东2004年涉足电子商务领域，2013年交易额达到1000亿元。2013年，京东在宁波区域的销售超过40亿元，浙江区域销售超过150亿元。昨天签约的京东项目，计划到2017年在宁波打造一个百亿级规模的“四中心两区一基地”，其中包括京东电子商务运营中心、现代化采购中心、资金流与信

### 6家企业现场签约入驻

息中心、供应商运营中心、产业链聚集区、垂直电商培育区和智能物流示范基地。预计到2017年，京东在宁波的销售将超过100亿元，直接就业超过4000人。

昨天，圆通速递也现场签约，拟在江北区投资约6亿元，建设集宁波区域总部、新龙电子商务公司以及物流仓储为一体的配送分拣中心。“宁波是跨境贸易电子商务服务试点城市，未来有很大的商机。”圆通速递

浙江区域总经理李显俊介绍，此次入驻宁波电商城市是看重宁波电商的发展潜力，电商城形成规模后还有很多企业的配套服务。

此外，全球500强企业的甲骨文公司，计划和宁波中国科学院信息技术应用研究院一起，立足我市纺织服装行业创新项目，借助互联网和信息技术，建设“宁波市纺织服装创新云平台”，打造“全球领先的纺织服装产业互联网创新中心”。

### ■相关新闻

## 江北投创中心地段规划局部调整

**商报讯**(记者 范洪 通讯员 叶建明)记者昨日从市规划局获悉，江北投创中心地段规划局部调整批前公示日前出炉，从即日起至3月28日通过宁波规划网([www.nbplan.gov.cn](http://www.nbplan.gov.cn))公示，市民的意见和建议可通过书面形式反馈，E-mail:[nbghj@ningbo.gov.cn](mailto:nbghj@ningbo.gov.cn)；通讯地址：江东区江澄北路575号宁波市规划局；邮编：315042；联系电话：0574-89187304。

规划提出，为尽快落实宁波市电子商务产业“一城两区一中心”的规划布局，加快推进城市北部门户区建设，对江北投创中心地段规划进行调整，其中部分地块性质调整为居住或商住混合用地，并配建公共服务中心和幼儿园、净菜超市，对住宅进行配套。

道路方面，长兴路(宏图路-广元路)段将取消中央绿化带增加车道数，以提高道路通行能力，拓宽现有荪湖路(长兴路-长阳路)，并往南延伸(与北环西路不相交)，满足南侧两地块的交通出入需求。

为满足投创中心地段居住用地增加后居住人口的就学需求，按需调整幼儿园班数，金山路西侧增设36班九年一贯制学校1处，结合实际情况调整宏图路以东、长阳路以北的原规划36班小学为54班九年一贯制学校，用地规模相应扩大。

## 政府投资及大型公建今年全面执行绿色标准

**商报讯**(记者 林伟 通讯员 吴培均)记者昨天从市住建委获悉，今年我市将加快实施建筑业绿色发展计划。政府投资的建筑、保障性住房以及大型公共建筑将全面执行绿色标准，全年将实施绿色建筑360万平方米。

绿色建筑的评价标准范围包括节能(主要指电)、节水、节材、节地和环境保护等5个方面。

除了新建建筑外，既有建筑的节能改造也是推进绿色建筑发展的主要内容之一。

按照我市绿色建筑发展规划，至2015年，创建绿色建筑面积不少于1000万平方米，三成城镇新建建筑将达到绿色标准。而随着绿色建筑产业化的发展，将促进GDP增收5.3亿元，增加就业岗位2800个。

## 工地泥浆竟往内河排



泥浆水通过皮管排到河中。

**商报讯**(记者 林伟 通讯员 蔡晓丰)昨天，正在巡逻执法的海曙城管执法人员发现，流经海曙区晶巍大厦北侧的吴黄河河面上突然出现了一条泥浆流。

经排查，河岸上悬着两根很粗的皮管。其中一根皮管口径有15厘米左右，正在往外排泥浆水。往吴黄河里排污是宁波市建设集团股份有限公司的环城南路快速路I标段工地。

执法人员马上对工地展开了调查。原来，工地在河道旁建了口深井，井里的泥浆水由一台水泵抽上来，直接通过皮管排到内河。

执法人员当场责令工地立即停止违法行为，并下发了《接受调查通知书》，要求负责人到城管部门接受调查。

## 从教学常规入手抓学生减负 鄞州区的孩子将有春假了

**商报讯**(记者 李臻 通讯员 麻万掌)一直以来，杭州中小学的春假制度让邻近城市的孩子很是羡慕。记者了解到，鄞州区的孩子也有望享受这一春天里的假期。这是该区为学生减负诸多新政措施中的一项。

近日，鄞州区教育局制发了《关于进一步加强义务教育段学校教学常规管理工作的意见》，对学生到校、离校、午休、体育锻炼等都作了硬性要求，并从今年起加强对教学常规的检查力度，从小处着眼，从细处入手，大力促进办学规范、学生减负。

该区严控学生在校时间，统一调整义务段学生的在校时间：小学生、初中生到校时间分别为8:00、7:30，离校时间分别为15:30、16:30，每天在校上课时间分别不超过6小时、7小时。同时确保体育锻炼时

间，认真落实大课间活动和课外活动，确保学生每天有一小时的校园体育活动时间。保证午休时间，至少每天安排40分钟的午休时间，用于学生午休或锻炼活动。落实自主学习时间，初中学校至少每天安排40分钟的自主学习时间，用于学生自学、作业整理或个别辅导。

鼓励学生走出校园、体验生活，倡导设立“春假”、“秋假”，学校每学期安排1~2天时间，组织开展不同形式、不同内容的社会实践活动，一般上半年安排在4月中下旬，下半年安排在11月中下旬。

在学生作业问题上，教师要根据教学目标和学生实际布置作业，注意作业的适切性和层次性，作业难度和题量要适当。小学1~3年级学生一般不布置书面课外作

业，4~6年级学生的课外书面作业量不超过60分钟，初中一、二年级学生的课外书面作业量不超过90分钟，初三年级的作业量一般要控制在2小时以内。鼓励教师布置适合学生身心特点的体验类、实践类、劳动类、参观类作业，鼓励各年级推行每周一次“无书面作业日”。

严格控制各种形式的统测活动。小学3年级及以下年级取消统测，4~6年级每学期只组织一次统测，初中每学期只组织二次统测。控制统测难度系数，小学高段一般控制在0.85左右，初中控制在0.75左右。

组织实施综合评价，以发展性评价理念为指导，强化过程性评价和学生综合素质评价，设立“阳光学子”综合评价方式，淡化分数、应试色彩，考察学生综合素质。